

政务要闻

大力支持小微企业发展

本报讯(记者李秋 实习生刘苗)昨日上午,国家、省、市小微企业金融服务经验交流电视电话会议召开。副市长李海松在焦作分会场出席会议。

会议结束后,我市随即对相关工作进行了具体部署。李海松要求,相关部门要认清形势,提高认识,结合焦作实际,切实做好小微企业金融服务工作;搞好项目对接,重点支持符合国家产业政策和环保政策、有市场、有需求、可持续运营的小微企业,最大限度满足小微企业贷款需要;拓展融资渠道,加强产品创新,进一步加大信贷资金投入力度,持续提升小微企业金融服务水平;优化发展环境,增强服务意识,着力为小微企业多办实事,多解难题。

市政协视察提案办理工作

本报讯(记者张冬)昨日上午,市政协副主席郝立富带领市政协提案办理工作视察组对市农业局的政协提案办理情况进行视察。

视察组一行实地视察了焦作金久福果蔬种植专业合作社、穆家寨生态旅游度假区,并听取了市农业局关于政协提案办理工作情况的汇报。视察组认为,市农业局在提案办理过程中,认真负责,积极主动,以提案办理促进工作开展,效果明显。据悉,为推动市政协十二届六次会议提案办理工作、提升办理质量,市政协还将在本周对市财政局、工商局、园林局的提案办理工作进行视察。

专项治理举报方式公示

按照全省统一部署,市纪委监委牵头组织开展“焦作市水利资金和项目建设问题专项治理”工作,举报电话:2558933,举报邮箱:jjzwzfs@126.com。

焦作市监察局 2013年7月8日

孟州市开展廉政提醒教育活动

本报讯(通讯员张洁、李中明)近日,孟州市以岗位教育、温情教育、关爱教育为重点,开展了廉政提醒、组织关爱等系列教育活动。

为做好该项工作,该市在节假日通过手机报短信平台向各级领导干部发送廉政短信;向各级领导干部配偶发出1000余份“筑牢家庭防线共建幸福家庭”倡议书,赠送警示教育光盘和廉政书籍3000余套,举行科级以上领导干部廉政承诺集体签约仪式,并将签约内容在党务政务公开电子大屏幕上公示,接受社会各界监督。

修武县纪检干部有了监督员

本报讯(通讯员牛普粮、白江柯)“今后我们也能依据法规监督县里的纪检监察干部了。”日前,修武县周庄乡孟村村民王海军感慨地说。

据悉,为加强对纪检监察干部的社会监督,修武县纪委、监察局从人大代表、政协委员、社会人士中,聘请19名政策法规水平高、责任心强、敢言善言、在社会上有较高威信的人士担任监督员,依据党纪国法对全县纪检监察系统干部实施有效监督,改变了昔日只有纪检监察干部监督别人,没人敢监督纪检监察干部的局面。



职业教育:亟须以“顶层设计”促发展

□王传言

必须推进教育结构的战略性调整,大力发展面向市场、面向全社会的职业教育,把发展职业教育作为解决我国当前人力资源市场“供”“需”双方结构性矛盾的主要抓手。

日前,教育部公布了《关于积极推进高等职业教育招生制度改革指导意见》,高等职业教育考试将逐步与普通高校本科考试分离。教育部相关负责人表示,此举旨在改变当前学生成绩差才上高职的现状,增强高等职业教育对优秀学生的吸引力。事实上,为推动职业教育的可持续发展,近年来中央政府和地方各级政府已纷纷出台大量“利好”政策,但相对于普通教育而言,职业教育吸引力明显不足。

(据7月13日《光明日报》)

可以说,中国的职业教育既面临着机遇也面临着挑战。从机遇上

看,据预计到2015年,全国技能型劳动者总量将达到1.25亿人,其中高级工以上的高技能人才将占到3400万人;到2020年,在国内新增劳动力中,受过高中阶段及以上教育的劳动力比例将占到2009年的67%,提高到90%。要完成这些任务,职业教育责任重大。从挑战上看,我国目前的职业教育划分为中等职业教育和高等职业教育,但无论是哪一种职业教育,都被公众视为普通高等教育的“替补”和“备选”。可见,在机遇和挑战之间徘徊的职业教育,亟须以“顶层设计”作支撑,其中包括政策支持、制度依赖和环境优化等

多个方面。尽管我国在1996年就颁布了《职业教育法》,但无论是学生还是家长都是在“万般无奈”的情况下,才可能选择填报中职和高职院校。这说明,职业教育的地位远远在普通高等教育之下,尤其在公众的观念中,选择职业教育的学生往往被贴上素质差的标签。所以,以“顶层设计”支撑职业教育发展,首先需要确立职业教育的地位,将其视为我国教育的一种类型,而不是低一级的层次。此外,职业教育还要解决的就是发展体系问题,要让职业教育和普通教育共

同构成中国教育的两大体系,而不是在职业教育中出现“专升本”这样的并轨现象,从而忽略了职业教育的初衷和特征。

2011年6月,国家发改委颁布了《产业结构调整指导目录(2011年版)》,其中鼓励类750条、限制类223条、淘汰类426条。教育部表示,职业教育至少要做到积极发展面向鼓励类产业的专业,控制面向限制类产业的专业,逐步取消面向淘汰类产业的专业,并据此建设新的课程教材体系;改革教学内容和教学方法,把绿色经济、循环经济、低碳技术等现代产业理念和技术贯穿在职业教

育的各个方面。市场环境变幻莫测,人力资源市场亦然。可以说,没有专业为导向,职业院校就没有存在的意义,但一味追着产业的变迁进行专业调整,也是一种冒险的博弈。

历史和现实表明,一个国家要发展,需要合理的教育结构作为支撑。当前,我国需要大量的职业技术人才,特别是高端技能型人才。因此,我们必须推进教育结构的战略性调整,大力发展面向市场、面向全社会的职业教育,把发展职业教育作为解决我国当前就业环境中,“供”“需”双方结构性矛盾的主要抓手。

世相漫话 “宅童” 没有兄弟姐妹,没有玩耍的伙伴,独自在家看“喜羊羊”……无论多少玩具和零食,仍填补不了“独二代”眼神里流露出的孤独。 自己记忆中的暑假,是充满欢声笑语的美好时光。三两个邻居小伙伴聚在一起,跳跳皮筋,玩玩沙子,无忧无虑。如今,当我们初为父母,自己孩子的假日活动则为与当年大不一样——手捧平板电脑,玩切水果游戏切一天;或是坐在沙发上看“喜洋洋”怎么与“灰太狼”斗智斗勇。尽管有爷爷奶奶的陪伴,他们望着窗外,一遍遍地追问,“妈妈什么时候才能回家陪我?” 物质丰富,精神孤独是“独二代”的标签。他们并不缺少爱,含着“金钥匙”出生的他们,名牌衣服、电动玩具应有尽有。两家老人都把他们捧为“掌中宝”。可他们最缺少的就是“爱”。大人人们的“爱”通常只限于孩子们的“吃穿住行”,心理层面则十分缺乏。他们的路还没走稳,就被一个人关在



新华社记者 冯印澄 作

违规调整教材不能止于“叫停”

□李代祥

广东省江门市、海南省等地的中小学教材违规调整被教育部及时叫停。应该说,这是高层主管部门履行职责的表现,但事情显然不应就此止步。追究违规者责任,让此事制造者付出代价,是减少乃至杜绝类似行为的必要举措。

江门市无视教育部规定的教材调整程序,无视教育部和广东省教育主管部门对“2013年秋季学期各地仍沿用2012年使用的教材版本”的硬性规定,试图用一纸通知强行要求当地180多所学校放弃正在使用的英语教材,转向只有当地10余所学校在用的另一种教材,而且选择没有进入教育部审批手册的“起点”册,明显违反了义务教育法第三十九条“未经审定的教科书,不得出版、选用”的规定。到底有多大利益才会让决策者冒此风险?如果叫停之后没有后续调查,很难中止公众猜想和让公众信服,也无法还相关无辜者清白。

人们注意到,违规行为被叫停后,相关地方责任单位对违规行为的认识并未让公众满意。海南省有关部门只是称要“中止”此前的行为,只字

不提是否违规;江门市虽然停止了调整教材行为,有关人士接受媒体采访却声称调整教材“合法合规”。言外之意是教育部“叫停”反倒显突兀,停止调整教材纯属无奈。事实上,近年来违反教育部规定,在转发教育部审定书目时未能做到“完整”,甚至自行指定书目或压缩书目范围的现象时有发生。2009年,四川省教育厅就曾擅自指定教材,引起多家出版社负责人集体“讨说法”。如今此类事件再次发生,并且是紧随教育部通知之后。如此明目张胆地篡改教材,转向只有当地10余所学校在用的另一种教材,而且选择没有进入教育部审批手册的“起点”册,明显违反了义务教育法第三十九条“未经审定的教科书,不得出版、选用”的规定。到底有多大利益才会让决策者冒此风险?如果叫停之后没有后续调查,很难中止公众猜想和让公众信服,也无法还相关无辜者清白。

家里,疯狂地练习钢琴或者背英文单词。在人生旅途最需要伙伴的时候,他们却是独自一人。

家有“宅童”是家长对孩子“爱”得不够。身为父母的“80后”们,更应该理解自己的孩子。我们也经历过没有兄弟姐妹的孤独和苦恼,所以更希望自己孩子的童年不再孤独。

填补“独二代”的孤独,归根结底还要父母多给家庭一些情感上的温暖。下班、周末最好能抽出更多的时间陪孩子,创造尽可能

多的沟通环境,让孩子们感受到家的味道。

父母的关爱是帮助孩子走出孤独的“特效药”。为孩子们找一些“成长伙伴”,周末多带孩子郊游,参加一些户外活动。孩子得到关心和爱护,获得爱和自我价值的体验,就会心情愉快,身心健康。

亲爱的家长,孩子的健康成长,也许就在于和小伙伴们的玩耍、与大自然亲近接触的欢乐中。

(上接一版①)购置了当今世界最先进的肉牛排酸装置和质量检测仪器,严格生产和检测把关,保证生产中的每个环节。技术监督部门也委派专门人员,定期给企业员工讲课,并对产品质量进行全过程跟踪监督与品控。

该公司自成立之初,便承担了作为农业产业化龙头企业应尽的责任;带领广大农民增收致富,推出了“公司+基地+合作社+农户+市场”的“五加”服务模式,不管是购牛、养牛,还是技术和市场,养牛户一点不用操心。

修武县五里源乡东板桥村农民高国联在伊赛牛肉修武县养殖基地承包了一个牛舍,他告诉记者,一个牛舍可以饲养100头牛,只需要缴5万元保证金即可。他与公司签订的合同保证每年的收入不低于5万元。如果饲养好的话,一茬牛能挣8万元钱,一年可以饲养两茬,收入在16万元左右。

目前,伊赛拥有国内最先进的肉牛屠宰生产线,年可加工屠宰肉牛10万头、年产3000吨牛肉熟食深加工生产线1条、年出栏万头肉牛养殖基地3个、伊赛肉牛养殖合作社20多个,其连锁店专卖店目前已遍布在郑州、洛阳、焦作、平顶山、新乡、南阳等地市开办300多家。

在博爱县工业集聚区占地300亩、总投资3.5亿元、年产2万吨的牛肉熟食深加工项目现场,在修武县工业集聚区占地3200亩、总投资16.5亿元的集10万头肉牛饲养、10万头加工屠宰、50万吨饲料加工于一体的肉牛产业化项目工地,一个在肉牛行业勇执牛耳的现代化企业,正在奋力前行。

何谓排酸牛肉?千百年以来,人们普遍认为刚屠宰的牛肉质鲜美,有益健康,但科学家多年研究后发现,牛被屠宰后,血液不能再给身体各部位细胞输送氧气,但此时细胞并未死亡,还会进行无氧呼吸,并会产生大量有害人体

健康的物质。排酸,就是牛被屠宰之后,在0-4℃的环境中静置72小时以上,将对人体有害的物质充分分解的过程。伊赛每一种产品,都严格按照要求进行排酸。何为精细化分割?简单地讲,就是将一头牛身上按照肉质不同进行分割,用于不同的菜肴。买银牌说:“一头牛先分体再细化,分割出几十个品种后,再把这几十个品种进行精细分割,分成酒店、商超品种,按中外需求分中餐、西式、法式、韩式、日式等,还有的部分做肉泥,一头牛可分割成200余种产品。这样一来,一头牛全部精细分割后可卖到1.5万元左右。”

正是凭借着这项技术,伊赛在牛肉行业暂无分割标准的市场上话语权越来越强势。今年10月份,全国牛肉屠宰企业将会齐聚中原,届时,牛肉行业的精细化分割标准将由伊赛来制定。

在博爱县工业集聚区占地300亩、总投资3.5亿元、年产2万吨的牛肉熟食深加工项目现场,在修武县工业集聚区占地3200亩、总投资16.5亿元的集10万头肉牛饲养、10万头加工屠宰、50万吨饲料加工于一体的肉牛产业化项目工地,一个在肉牛行业勇执牛耳的现代化企业,正在奋力前行。

三条鲜活生命的陨落。又一起“车中溺亡”的悲剧。

人们在扼腕痛惜的同时,更多的是对死者缺乏自救能力的哀叹。这些原本可以避免的生命损失,又一次敲响了自救教育的警钟。如何打开车门逃生,居然成了一道令人难以破解的“科学难题”,折射出当前公众自救意识的严重缺失。

据报道,事发当天19时30分许,降雨减小,母亲带着9岁的女儿搭乘邻居李某的车回家。当天19时55分,这位母亲给在单位值班的丈夫打电话,告诉他已搭上了邻居的车。9分钟后,当丈夫再次接到妻子的电话,却传来了妻子的求救声:“老公,你快来救救我们,车里淹水了。”当时,沙河市暴雨倾盆,防灾形势严峻。之后,丈夫再次拨打妻子的电话时,听到的则是“无法接通”。

当家属和救援人员赶到现场后,情况着实有些蹊跷。一扇车窗大开,一扇车窗半开,母女二人和李某似乎曾有机会逃生,但三人还是不幸罹难。据救援人员分析,轿车一旦断电熄火,内部的装置就无法运转,车内人员或曾试图从窗户逃走,但发现雨势太大,还是选择带着孩子留在车中。之后,汽车彻底断电,窗户无法关上,加上积水不断灌入车内,导致逃生几率逐渐降低,最终逃生失败,三人失去了生命。

事实上,不幸罹难的三人还是有办法逃生的。在相关新闻报道中曾有人看见司机在查看车辆。可见,遇难者对危险预判不足,没有弃车逃生,丧失了最佳的逃生机会,随着时间推移,最终遗憾莫及。

我们在哀叹生命逝去的同时,还要反思:遇难者在完全有机会逃生的情况下,怎么就能眼睁睁地“坐以待毙”呢?如果早一点弃车而逃,如果早一点拨打电话报警,结果也许完全不同。说到底,这是安全自救意识的缺失。

据统计,我国的应急教育普及率仅为1%,远低于世界发达国家。不仅是未成年人,很多成年人的自救安全意识也很薄弱,应急自救技能更是匮乏。很多家长在孩子外出时常常叮嘱一句“注意安全”,却没有具体的措施和方法。

笔者认为,要想避免类似的悲剧不再重演,应从重视自救和应急教育抓起,提高公众防范风险、规避人身意外的能力,大力普及安全自救知识,多给民众传授一些自救技能。生命只有一次,也许平时积累的点滴自救教育,就是将来挽救生命的保障。

「车中溺亡」:折射自救意识的缺失

付凯明